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Ata da Sessão Ordinária do dia 11 de fevereiro de 2014.
Às 17h16min do dia 11 de fevereiro de 2014, no Plenário da Câmara Municipal, sito a Avenida São Francisco, 320, Primavera, reuniram-se em Sessão Ordinária os seguintes vereadores: Adriano da Farmácia, Ayrton Zorzi, Dr. Paulo, Dulcinéia Costa, Flávio Alexandre, Gilberto Barreiro, Hamilton Magalhães, Hélio Carlos, Lilian Siqueira, Mário de Pinho, Maurício Tutty, Nei Borracheiro, Rafael Huhn e Wilson Tadeu Lopes. Após a chamada ficou constatada a ausência do vereador Braz Andrade. Aberta a Sessão, sob a proteção de Deus, o Presidente colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária do dia 04/02/2014. Não havendo vereadores dispostos a discutir, a Ata foi colocada em única votação, sendo aprovada por 12 (doze) votos. O Ver. Maurício Tutty não votou. A Câmara Municipal de Pouso Alegre, a pedido do 1º Vice-Presidente, Ver. Flávio Alexandre, prestou homenagem a Luiz Guilherme Paiva, que concluiu o curso de Engenharia no ITA. Em seguida, o Presidente determinou que o 1º Secretário da Mesa Diretora procedesse à leitura dos expedientes encaminhados à Câmara. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: - Ofício nº 39/2014 encaminhando a Lei nº 5.417/2013 sancionada pelo Poder Executivo. - Ofício nº 22/2014 encaminhando o Projeto de Lei nº 590/2014, que "autoriza o cancelamento da averbação número 01, da matrícula 82.389, livro 02 (Cartório de Registro de Imóveis da Comarca de Pouso Alegre, referente ao imóvel transferido à Screen Service do Brasil Indústria e Comércio de Produtos Eletrônicos Limitada." Ofício nº 47/2014 encaminhando comunicação de que o Ver. Wilson Tadeu Lopes será o Líder do Poder Executivo junto à Câmara Municipal. Ofício nº 45/2014 encaminhando o Projeto de Lei nº 595/2014, que "institui o Fundo Municipal de Planejamento do município de Pouso Alegre." Ofício nº 46/2014 encaminhando o Projeto de Lei nº 601/2014, que "dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Proteção Animal - COMUPA e dá outras providências." EXPEDIENTE DE DIVERSOS: - Documento encaminhado pelo Sr. Airton Ramos, líder comunitário, convidando para reunião com a Comunidade do bairro Faisqueira, Polícia Militar, Prefeitura e demais órgãos de segurança pública, que acontecerá no dia 13/02/2014, às 20h, no CIEM Vasconcelos Costa. - Ofício nº 86/2014 encaminhado pela 5ª Promotoria de Justiça de Pouso Alegre, comunicando o arquivamento do Inquérito Civil nº MPMG 0525.13.000344-1, que tinha por objeto "irregularidades na contratação de serviços de administração do cartão alimentação dos servidores da Câmara Municipal de Pouso Alegre". - Documento entregue pelo Sr. Evanio de Carvalho Cruz apresentando denúncia contra a Universidade do Vale do Sapucaí, mantida pela Fundação de Ensino Superior do Vale do Sapucaí. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: INDICAÇÃO - Vereador(a) Adriano da Farmácia: - Nº 00051/2014: Solicita operação tapa buracos ou recapeamento asfáltico na Rua Palmeiras da Concórdia, no bairro São Cristovão. - 
Nº 00052/2014: Solicita operação tapa buracos ou recapeamento asfáltico nas Ruas A, B e C, no bairro Bela Vista, em caráter de urgência. - Nº 00053/2014: Solicita a manutenção com patrolamento e cascalhamento da estrada rural do bairro Limeira e também a colocação de placas de sinalização nas lombadas existentes na referida estrada. - Nº 00054/2014 de autoria do(a) Vereador(a) Adriano da Famácia: - Solicita a dedetização, limpeza e capina do Cemitério Municipal. - Nº 00055/2014: Solicita gestões junto ao 20° Batalhão de Polícia Militar, para que intensifique o policiamento no bairro Jardim Floresta. - Nº 00056/2014: Solicita a limpeza e a capina em toda a extensão do bairro Jardim Floresta, bem como, a fiscalização dos diversos lotes situados no bairro, que estão sujos. - Nº 00057/2014: Solicita operação tapa buracos ou recapeamento asfáltico na Avenida Notel Teixeira, no bairro Santa Luzia, em toda sua extensão. - Nº 00058/2014: Solicita a construção de faixa elevada de pedestre ou redutores de velocidade na Rua Hélio Jacy Schiefler, no bairro Jardim Aeroporto. - Nº 00059/2014: Solicita a capina e a limpeza ao redor do córrego, localizado no Bairro Jardim Califórnia, em toda sua extensão. - Nº 00063/2014: realização de operação tapa-buracos ou recapeamento asfáltico na Rua Hélio Jacy Gouveia Schifler, no bairro Jardim Aeroporto, em toda sua extensão, em caráter de urgência. Vereador(a) Maurício Tutty: - Nº 00060/2014: Gestão junto à COPASA, para que providencie a construção de bocas-de-lobo na Rua Francisco Pereira, no Bairro São Cristóvão II. Vereador(a) Hélio Carlos: - Nº 00061/2014: Serviços de  limpeza nas galerias pluviais, em caráter de urgências, em toda extensão  da Avenida Herculano Cobra, principalmente próximo ao 283, Centro. Vereador(a) Lilian Siqueira: - Nº 00062/2014: Construção de uma faixa elevada de pedestre na Rua Vicente Ribeiro, próximo ao nº 65, esquina comRrua C, em frente a Igreja Assembleia de Deus, Bairro São João. Vereador(a) Mário de Pinho: - Nº 00065/2014: Reitera a solicitação de asfaltamento em toda extensão da rua José Antonio Dantas no bairro São Geraldo. - Nº 00066/2014: Reitera a solicitação de operação tapa buracos nas ruas Benedito Bento Barbosa, João Sabino de Azevedo, Mário Bento de Souza, Oscar Dantas e Padre Natalino. - Nº 00067/2014: Solicita a construção de um redutor de velocidade na rua Maria Amélia de Carvalho, próximo ao nº 50, no bairro Árvore Grande. - Nº 00068/2014: Reitera a solicitação de instalação de academia ao ar livre na Praça do Escadão no bairro da Saúde. - Nº 00069/2014: Reitera a solicitação de instalação de Academia ao Ar Livre no bairro São Geraldo, em espaço localizado em frente à Igreja Matriz São Geraldo Magela. - Nº 00070/2014: Solicita a construção de redutor de velocidade na rua Ivo Guersoni (Vila Beatriz). Vereador(a) Nei Borracheiro: - Nº 00064/2014: Realização de operação tapa-buracos na Rua: Lafaiete Libânio esquina com a Rua Adolfo Olinto. - Nº 00071/2014: Solicita capina, limpeza e retirada de entulhos na Escola Municipal PIO XII, no bairro Cidade Jardim. - Nº 00072/2014: Solicita a limpeza do rio na Estrada Velha, no Bairro Jardim Aeroporto. - Nº 00073/2014: Solicita o calçamento da rua 07 do bairro Jardim Aeroporto. - Nº 00074/2014: Solicita o calçamento da rua Riciely Gilsep Pascolato (antiga rua 16), do bairro Jardim Aeroporto. - Nº 00075/2014: Solicita melhorias na sinalização de trânsito ao redor do Instituto Felippo Smaldone, na Rua major Rubens Storino, nº 1339, bairro Jardim Canadá. - Nº 00076/2014: Solicita a instalação de redutor de velocidade na Avenida José Pedro de Souza, altura do nº 359, no bairro Jardim Aeroporto (perto do Bar do Agostinho). - Nº 00077/2014: Solicita realização de operação tapa-buracos na Avenida Beata Paula. MOÇÃO: - Nº 00003/2014: MOÇÃO DE APLAUSO a Luiz Guilherme Carvalho Paiva. PROJETO DE LEI: - Projeto de Lei Nº 07046/2014 de autoria do(a) Vereador(a) Mario de Pinho: DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA ASRCBBH-  ASSOCIAÇÃO SANTA RITA DE CÁSSIA DO BAIRRO BELO HORIZONTE- POUSO ALEGRE/MG. PROJETO DE RESOLUÇÃO: - Projeto de Resolução Nº 01224/2014 de autoria dos Vereadores Nei Borracheiro e Dulcinéia  Costa: DÁ NOVA REDAÇÃO A RESOLUÇÃO 1133/11 QUE INSTITUI O DIPLOMA “MULHER-CIDADÃ” E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. OFÍCIO: - Ofício de autoria do(a) Vereador(a) Adriano da Farmácia: Ofício nº 86/2014 encaminhando pelo Ver. Adriano da Farmácia comunicando sua candidatura ao cargo de Corregedor da Câmara Municipal de Pouso Alegre. - Ofício de autoria do(a) Vereador(a) Wilson Tadeu Lopes: Ofício nº 01/14 do vereador Wilson Tadeu Lopes  indicando seu nome ao cargo de Corregedor do Cargo. - Ofício de autoria do(a) Vereador(a) Hélio Carlos: Ofício nº 10/14 do vereador Hélio Carlos de Oliveira indicando seu nome para o cargo de Corregedor desta Casa, para o exercício de 2014, conforme dispõe o Código de Ética e Decora Parlamentar na Câmara Municipal. PORTARIAS: Portaria Nº 00029/2014: EXONERA A SRA. SIMONE APARECIDA LEITE – MATR. 370, DA FUNÇÃO DE ASSISTENTE DE GABINETE PARLAMENTAR, PADRÃO CM-07, DA RESOLUÇÃO Nº 1.194/2013 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. - Portaria Nº 00030/2014: CONCEDE FÉRIAS PRÊMIO INDENIZADA AOS (ÀS) SERVIDORES(AS) QUE MENCIONA. - Portaria Nº 00031/2014: NOMEIA A SRA. ROSANA APARECIDA BORGES DE CARVALHO PARA A FUNÇÃO DE ASSISTENTE DE GABINETE, PADRÃO CM-007, DA RESOLUÇÃO 1194/2013 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Encerrada a leitura do expediente, realizou-se a chamada dos vereadores inscritos para o uso da Tribuna. PRONUNCIAMENTOS: 1º - Dr. Paulo: Às 17h43min ocupou a tribuna o vereador Dr. Paulo que iniciou seu pronunciamento informando que visitou a zona sul de Pouso Alegre, onde a população está cobrando o término da Dique 2. Pediu em nome da população que a Copasa e a secretaria de Trânsito agilizassem suas atividades. Falou que não se pode aguardar que as autoridades decidam o dia que vêm à Pouso Alegre para inaugurar a obra. Cobrou a capina dos lotes da cidade. Comentou sobre a coleta de lixo, que ainda não está totalmente eficiente, já que passa a cada três dias em alguns bairros do município. Asseverou que a Prefeitura não executa a capina de seus terrenos. Aparte do Ver. Adriano da Farmácia afirmando que existe uma promessa política de resolver alguns problemas no bairro Vergani. O Ver. Dr. Paulo declarou que os bairros mais periféricos sofrem mais, pedindo um olhar para os bairros mais necessitados.  2º - Gilberto Barreiro: Às 17h51min ocupou a tribuna o vereador Dr. Paulo que iniciou seu pronunciamento afirmando que esteve no 17º GAC onde houve a Troca de Comando, e se despediu o Tenente Coronel Sivano. Agradeceu os trabalhos prestados pelo Tenente Coronel. Recebeu em seu gabinete o Major que assumiu o Meio Ambiente e o Trânsito de Pouso Alegre. Destacou que o número de adolescentes no ensino médio subiu nos últimos anos. Complementou afirmando que o consumo de energia bateu recorde no último ano. Apresentou outros índices de desenvolvimento econômico no Brasil, comprovando o crescimento do país. Citou ex-prefeitos do município, que participaram da industrialização da cidade. Declarou que após o mandato do prefeito Simão Pedro de Toledo, a maioria das indústrias deixou a cidade. Nesse período, a cidade foi governada por prefeitos que atualmente compõem a oposição e nada fizeram para o desenvolvimento do município. Declarou que depois que o PT assumiu a prefeitura, iniciou-se o grande progresso de Pouso Alegre. Afirmou que a cidade cresce porque existe um grupo de pessoas que trabalha para o desenvolvimento. Pediu que quando os vereadores fizerem o uso da tribuna não denigram a imagem do Poder Judiciário, pedindo que não se esquecessem que os vereadores estão em um cargo temporário. Afirmou que os juízes são perenes e defendem a democracia. 3º - Maurício Tutty: Às 18h00min ocupou a tribuna o vereador Maurício Tutty que iniciou seu pronunciamento parabenizando a comunidade do bairro São Cristóvão pelo evento organizado pela Rádio Cidadã. Falou sobre a empresa Viação Princesa do Sul. Afirmou que a empresa interpôs uma ação judicial contra o Ver. Maurício Tutty. Comentou sobre a lei aprovada no ano anterior, de autoria do Ver. Ayrton Zorzi, que trata da transparência das concessionárias, com vigência a partir de 01/01/2014. Questionou se as concessionárias apresentaram os dados que a lei determina. Leu os artigos da lei. Afirmou que após criar um canal de denúncia contras as empresas, tem recebido inúmeras denúncias, e acredita que a população perdeu o medo. Afirmou que as pessoas começaram a denunciar e autorizam o vereador a usar seus nomes na tribuna. Leu a denúncia de uma cidadã. Conversou com o Secretário de trânsito e agendou uma visita, já que recebeu uma denúncia de que são várias infrações de trânsito. Afirmou que sua indignação tomará as ruas. 4º - Adriano da Farmácia: Às 18h11min ocupou a tribuna o vereador Adriano da Farmácia que iniciou seu pronunciamento afirmando que esteve no bairro Fazendinha, para observar a questão do aeroporto de cargas que se instalará em Pouso Alegre. Informou que a comunidade deseja uma audiência pública com autoridades responsáveis para discutir o assunto. Lembrou que votou contrariamente pela forma com o projeto foi analisado e votado, considerando um prazo curto. Pediu transparência ao Governo Municipal. Esteve no bairro do São José do Pantano, afirmando que a estrada está péssima e que falta medicamento. Asseverou que o Prefeito não pode cometer improbidades, declarando que é um “Prefeito de fantasias”, para quem gosta de bajular. Afirmou que depois que “largou a batina”, o Prefeito trabalhou em ONGs e não fez a prestação de contas, demonstrando sua incompetência como administrador. Esteve com o Vice-Prefeito, declarando que a cidade perdeu muito, pois este desejava fazer um trabalho de alto nível. Comentou que o Vice-Prefeito foi traído e não teve apoio da Administração Municipal, demonstrando descaso em relação à saúde. Citou um discurso do Prefeito, em que este afirmou que faria com a saúde o que fez com a educação, afirmando que ele fez sim, pois não teve compromisso com a educação. Falou que é uma Administração Municipal exemplar de má administração. Afirmou que a Promotoria de Justiça pediu avaliação dos cargos de confiança, afirmando que os vereadores sempre trabalharam bem com os servidores que já prestavam serviço na Casa. 5º - Dulcinéia Costa: Às 18h23min ocupou a tribuna a vereadora Dulcinéia Costa que iniciou seu pronunciamento falando que o verdadeiro julgamento deve ser feito pela população que acompanha as Sessões Ordinárias. Afirmou que os vereadores não exercem seu mandato para bajular o Poder Executivo. Declarou que a população deve avaliar a cidade no passado e a cidade em que vivem atualmente. Dirigiu seu discurso à comunidade do bairro Vergani, apontando os benefícios criados para aquela região. Afirmou que neste ano a Cidade Vergani será calçada, e se possível, acontecerá ainda no primeiro semestre. Reuniu-se com a Secretaria de Planejamento, Secretaria de Meio Ambiente, Secretaria de Políticas Públicas para Mulheres, buscando a atuação conjunta das Secretarias para o desenvolvimento da cidade. Falou que é necessário buscar soluções e não somente criticar. Asseverou que um parente do Ver. Adriano da Farmácia coordena uma Escola Municipal que vive a situação criticada por ele. Destacou que poucos municípios aceitaram as pró-infâncias. Afirmou que há necessidade de contratação de mais pessoas para a limpeza urbana, declarando que a capina acontecerá em todas as escolas. Informou que a operação tapa buracos acontecerá em todos os bairros, priorizando as vias com maiores fluxos de veículos. Falou que o Curso Pré-Enem teve mais de 250 inscritos, com duas turmas. Afirmou que acompanhará os medalhistas da Olimpíada de Matemática, que são na maioria da rede municipal. 6º - Lilian Siqueira: Às 18h34min ocupou a tribuna a vereadora Lilian Siqueira que iniciou seu pronunciamento parabenizando os medalhistas das Escolas Municipais da 9ª Olimpíada de Matemática. Comentou sobre a fala do Ver. Hélio Carlos na semana anterior, que falou sobre a necessidade de ajudar o bazar para o setor de hemodiálise de Hospital das Clínicas. Verificou este setor do hospital, onde constatou que as macas estão enferrujadas devido a produtos utilizados no setor, mas que o Diretor da UNIVAS informou que já está tomando as providências para a aquisição de novos materiais. Declarou ainda que está, juntamente com o Ver. Nei Borracheiro, verificando as possibilidades de medidas para minimizar o trânsito nas proximidades da UNIVAS no horário de entrada de alunos na universidade. 7º - Rafael Huhn: Às 18h42min ocupou a tribuna o vereador Rafael Hihn que iniciou seu pronunciamento falando sobre saúde, destacando o trabalho do Dr. Mário Lúcio Matoso. Comentou sobre o desconforto de ver um vereador que falou mal do Vice-Prefeito durante o ano de 2013 e agora o considera ético e moral. Citou a reforma administrativa e da descentralização da área da saúde, da qual o vereador não participou e ainda votou contra. Destacou que está aberto edital para contratação de agentes de saúde e médicos do PSF para diversos bairros da cidade. Informou que o médico Paulo Brandão alertou para o perfil dos médicos do PSF para que possa manter os médicos neste serviço, visto que muitos médicos entram e saem deste tipo de atividade. Declarou que sabe das qualidades do ex-secretário de saúde, mas não é aceitável falar coisas em momentos posteriores. Falou que a Av. Dique 2 não foi inaugurada, pois se tivesse seria muito perigosa para todos. Comunicou que a COPASA não cumpre os TACs e que os Deputados que defendem a empresa deveriam vir neste momento falar para a população. Aparte do Ver. Maurício Tutty, declarando que existe  R$ 5 (cinco) milhões de diferença no investimento da COPASA  na Dique 2, do que foi ajustado e compremetido. O Ver. Rafael Huhn disse que neste momento não é adequado pedir caminhão-pipa, devido a falta de chuva na região. Acredita que é o momento de economizar água pensando nos recursos hídricos. Falou da festa de lançamento de livro do Sr. Fernando, no Mercado Municipal. Declarou que este é patrimônio imaterial da cidade. Manifestou seu compromisso com o Ver. Hélio Carlos na sua candidatura à Corregedor desta Casa de Leis, e parabenizou o Ver. Wilson Tadeu Lopes que foi designado Líder do Prefeito.  Falou que os vereadores não podem subir na tribuna e ficar efetuando acusações infundadas. 8º - Wilson Tadeu Lopes: Às 18h53min ocupou a tribuna o vereador Wilson Tadeu Lopes que iniciou seu pronunciamento falando que o mandato do vereador deve ser propositivo e resolutivo. Fez algumas visitas para buscar soluções para a população. Esteve com o Secretário de Obras no bairro São João. Afirmou que os moradores estão ansiosos para a construção das casas do Programa Minha Casa Minha Vida. Passou pelo bairro Vista Alegre e solicitou a revitalização de algumas áreas. Falou sobre a revitalização da avenida Uberlândia e da Praça Massafera. Afirmou que não adianta subir na tribuna e fazer demagogia, afirmando que os vereadores foram eleitos para resolver as demandas do povo. Comentou sobre sua visita à empresa Screen Service. Destacou o sinal digital da TV Câmara, parabenizando os responsáveis. Aparte do Ver. Maurício Tutty, parabenizando o Ver. Wilson Tadeu Lopes pelo trabalho exemplar, afirmando que ele recebeu a obrigação de trazer as boas notícias do Governo Municipal. 9º - Hélio Carlos: Às 19h02min ocupou a tribuna o vereador Hélio Carlos que iniciou seu pronunciamento comentando sobre a audiência pública da causa animal que aconteceu na Assembleia Legislativa de Minas Gerais, em que não havia lideranças da causa. Afirmou que os membros do PT defendem o Governo do PT que não se resume o Prefeito Municipal, apoiando os projetos bons para pouso alegre. Sobre a escola do São Cristóvão, não entende o que aconteceu, já que as escolas do bairro São João não fez a mesma coisa. Afirmou que sabe que existem diretores de escolas que aproveitam das festas, que arrecadam muito, mas não vão para as crianças. Afirmou que não é possível aceitar uma discussão contra o aeroporto de cargas, já que os vereadores deram sua contribuição, transformando a área rural em área urbana. Afirmou que o projeto levará desenvolvimento para a região. Recebeu a notícia de que a cidade teve um crescimento de 36% (trinta e seis por cento) em relação ao ano anterior referente ao comércio exterior. Afirmou que o aeroporto de carga contribuirá para o desenvolvimento dessas empresas. Acredita que o preço dos terrenos no bairro Algodão subirá. Falou sobre a vitória do Governo Municipal em relação a implantação do Curso Pré-Enem. Falou aos moradores do bairro Vergani que o Governo Municipal está enfrentando inclusive questões jurídicas para resolver o problema. Colocou-se como candidato a Corregedor da Casa, pedindo apoio dos vereadores. Falou sobre a criação do Conselho Municipal de Proteção dos Animais. 10º - Flávio Alexandre: Às 19h11min ocupou a tribuna o vereador Flávio Alexandre que iniciou seu pronunciamento divergindo do Ver. Rafal Hhun, quando este afirmou que o Deputado Bilac Pinto não participou dos assuntos de interesse da cidade. O Ver. Flávio Alexandre declarou que o Deputado tem agido de forma presente na cidade de Pouso Alegre. Afirmou que o PR luta pelo desenvolvimento do país. Falou que o serviço de 0800 de marcação de consulta poderia ser ampliado e modernizado, além de viabilizar a marcação presencial. Comentou sobre a Passagem de Comando do 20º GAC. Orgulha-se do trabalho realizado pelo Governador Antonio Anastásia para o Estado de Minas Gerais. Recebeu a notícia da pré-candidatura de Pimenta da Veiga ao Governo do Estado de Minas Gerais. Afirmou que o debate político para a próxima eleição já começou. Sobre as obras das galerias pluviais, analisou a situação dos bairros. 11º - Mário de Pinho: Às 19h21min ocupou a tribuna o vereador Mário de Pinho que iniciou seu pronunciamento parabenizando o Ver. Wilson Tadeu Lopes pela designação como Líder de Governo. Destacou ainda seu apoio ao Ver. Hélio Carlos para ocupar o cargo de Corregedor da Casa. Reuniu-se com o Sr. Márcio da Caixa e o Sr. Vágner, além da Secretaria de Governo, para discutir a questão da habitação no município. Juntamente com representante do Ministério Público discutiu a atuação do Copasa na cidade de Pouso Alegre e no Estado de Minas Gerais. Parabenizou a atuação dos Promotores, que atendem toda solicitação do município. Comentou sobre as conquistas dos trabalhos da Comissão de Ordem Social, com a presença da ARSAE, especialmente em relação ao serviço de água e esgoto. Citou os problemas enfrentados pela população. Afirmou que o TAC entre o Ministério Público e a Copasa é de até R$ 22 (vinte e dois) milhões de reais. Afirmou que são mentirosas as declarações de que a Copasa faz investimentos no município. Asseverou que, na verdade, a Copasa apenas quita sua dívida. Concluíram os trabalhos da audiência pública que tratou das ruas do bairro São Geraldo. Afirmou que o Ver. Adriano da Farmácia deseja causar um problema na saúde pública do município. Encerrado o uso da Tribuna, o Presidente Gilberto Barreiro justificou a ausência do Ver. Braz Andrade, que está na Assembleia Legislativa de Minas Gerais. O Ver. Adriano da Farmácia pediu questão de ordem, solicitando direito de resposta. O Presidente Gilberto Barreiro informou que não existe previsão legal para essa requisição. O Ver. Rafael Huhn informou que o uso de direito de resposta deve acontecer somente quando houver ofensa, e não uma simples citação. O Ver. Adriano da Farmácia afirmou que quando houver coisas mentirosas ditas, deve haver um direito de resposta. Pediu ainda que o Presidente Gilberto Barreiro se posicionasse, pois se sentiu ofendido. O Ver. Rafael Huhn pediu que fosse apresentado o fundamento legal para a inscrição de uso da tribuna com direito de resposta. Em seguida, o Presidente passou a palavra aos líderes de bancada. O Ver. Dr. Paulo, líder do PSL, parabenizou o Ver. Wilson Tadeu Lopes pela Liderança de Governo. O Ver. Flávio Alexandre, líder do PR, informou o site do partido. O Ver. Hélio Carlos, líder do PT, falou do 34º (trigésimo quarto) ano de fundação do Partido dos Trabalhadores. O Ver. Adriano da Farmácia, líder do PTN, falou sobre o mensalão. O Presidente Gilberto Barreiro afirmou que o Ver. Adriano da Farmácia estava tentando tumultuar a Sessão Ordinária, declarando que deve falar sobre o partido. O Ver. Adriano da Farmácia deixou sua indignação contra a Presidência e contra a Mesa Diretora. O Ver. Wilson Tadeu Lopes falou que tem a honra de ocupar o posto de Líder de Governo, agradecendo a oportunidade. Afirmou que o PV sempre apoiará as ações do Governo Municipal. Encerrado o uso da palavra pelas lideranças, o Presidente deu início ao Intervalo Regimental. Reiniciada a Sessão, o Presidente solicitou a recomposição de quorum, sendo constatada a presença de todos os vereadores. O Presidente passou a discussão e votação da matéria constante da Ordem do Dia. Emenda Nº 01 ao Projeto de Emenda à Lei Orgânica Nº 14/2013 que altera o parágrafo 4° do artigo 1° da Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 14/2013, que acrescenta os parágrafos 3° e 4° ao artigo 118 da Lei Orgânica Municipal. O Ver. Adriano da Farmácia solicitou a retirada da Emenda. O Presidente Gilberto Barreiro efetuou a retirada. Emenda Nº 02 ao Projeto de Emenda à Lei Orgânica Nº 14/2013 que altera os parágrafos 3º e 4° do artigo 1° da Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 14/2013, que acrescenta os parágrafos 3° e 4° ao artigo 118 da Lei Orgânica Municipal. A Ver. Dulcinéia Costa afirmou que a Emenda apenas complementa o texto apresentando pelo Poder Executivo, afirmando que para ocupar é necessário que componham a direção eleita. Não mais havendo vereadores dispostos a discutir, a proposta de emenda foi colocada em única votação, sendo aprovada por 14 (catorze) votos. Veto parcial ao Substitutivo ao Projeto de Lei nº 550/2013 (Orçamento 2014), no que se refere às Emendas nº 04, 41, 44, 61, 63 e 64/2013. O Ver. Maurício Tutty apresentou as emendas que fez ao Orçamento. Falou sobre a Praça do bairro São Cristóvão. Não mais havendo vereadores dispostos a discutir, o veto parcial foi colocado em única votação, sendo mantido por 14 (catorze) votos. Projeto de Lei nº 587/2014 que altera o arts. 1º, 5º, 6º, 8º, parágrafo único do art. 11 e art. 12, caput e parágrafo único, acrescenta os §§ 1º-A e 1º-B, no art. 2º, revoga o § 2º, do art. 3º, da Lei nº 3.785/2000, que criou o Fundo Municipal de Habitação - FMH, e dá outras providências. Não havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em 1ª votação, sendo aprovado por 13 (treze) votos. Projeto de Lei nº 588/2014 que cria o Conselho Municipal de Habitação de Interesse Social de Pouso Alegre. O Ver. Maurício Tutty falou da necessidade de atuação nos programas habitacionais de baixa renda. Afirmou que o projeto contribuirá para a fiscalização da utilização de recursos oriundos da outorga onerosa. Destacou aspectos do projeto. Afirmou que o projeto é importante para oferecer transparência, parabenizando o Poder Executivo. O Ver. Adriano da Farmácia acredita ser importante discutir a inserção do Poder Legislativo no Conselho, para acompanhar a transparência do trabalho, que contará com representantes de entidades comunitárias. Espera que seja cumprido, destacando o episódio do ano anterior referente ao Programa Minha Casa Minha Vida. O Ver. Mário de Pinho parabenizou o Poder Executivo. Falou sobre o déficit habitacional. Afirmou que o Conselho fortalecerá a transparência da execução dos programas habitacionais. A Ver. Dulcinéia Costa esclareceu que já existia o Conselho Municipal de Habitação do município, que é de 2005. Afirmou que o Poder Executivo está regulamentando dispositivos de Lei Federal. Parabenizou o Poder Executivo, por oferecer transparência à questão. O Ver. Rafael Huhn parabenizou o Prefeito pelo projeto. Falou da forma paritária de composição do Conselho. Afirmou que o vereador pode participar de qualquer reunião de interesse da sociedade, sem necessariamente ser membro do Conselho. Afirmou que o projeto atende a necessidade de transparência. Declarou que se o vereador participasse mais, “falaria menos bobeira” na tribuna da casa. Não mais havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em 1ª votação, sendo aprovado por 13 (treze) votos. Requerimento nº 03/2014, solicitando dispensa dos interstícios regimentais para que seja apreciado em única discussão o Projeto de Lei nº 591/2014. A inclusão e votação do requerimento foram colocadas em única votação, sendo aprovadas por 13 (treze) votos. Projeto de Lei nº 591/2014 que autoriza a abertura de crédito especial na forma dos artigos 42 e 43 da Lei nº 4.320/64. O Ver. Maurício Tutty falou que o Prefeito, em compromisso com os vereadores, envia o projeto imediatamente para sanar um erro técnico que aconteceu no Orçamento de 2014. O Ver. Rafael Huhn declarou que o orçamento apresentou alguns problemas técnicos, que estão sendo sanados pelo Projeto de Lei nº 591/2014. Não mais havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em única votação, sendo aprovado por 13 (treze) votos. O Ver. Wilson Tadeu Lopes solicitou a inclusão e votação do Requerimento nº 02/2014, solicitando dispensa dos interstícios regimentais para que seja apreciado em única discussão o Projeto de Lei nº 593/2014. A inclusão e votação do requerimento foram colocadas em única votação, sendo aprovadas por 13 (treze) votos. Projeto de Lei nº 593/2014 que autoriza a abertura de crédito especial na forma dos artigos 42 e 43 da Lei nº 4.320/64, altera o Plano Plurianual PPA-2014/2017 (Lei n. 5.332), Lei de Diretrizes Orçamentárias-2014 (Lei n. 5.343) e a Lei do Orçamento Anual (Lei n. 5.420). O Ver. Adriano da Farmácia citou os temas do projeto. Acredita que um vereador está se precipitando nas falas. Recebeu uma reportagem em que um vereador, em sua gestão como Secretário Municipal, fala sobre o mesmo valor recebido para a reforma da Maria Fumaça. O Presidente Gilberto Barreiro interrompeu, afirmando que o Ver. Adriano da Farmácia deveria falar sobre o Projeto de Lei nº 593/2014. O Ver. Adriano da Farmácia declarou que o Plenário está virando uma ditadura. Destacou que o valor disposto no projeto já foi recebido. Questionou se o recurso foi recebido, onde está o recurso, e quando será feita a investigação do incêndio do trem. Declarou que recebeu a matéria do ano de 2011 enviado pela Associação responsável, com o Ver. Rafael Huhn como Secretário Municipal. O Ver. Rafael Huhn declarou que se orgulha da capacidade técnica de elaborar um projeto e ser aprovado, que muitos não têm. Afirmou que se existe alguma dúvida, é preciso levar o documento ao Ministério Público para avaliação. Afirmou que é necessário entender o projeto antes de falar. Declarou que o valor recebido é a parte do Governo de Minas, sendo necessária a parte do município. Explicou aspectos técnicos do projeto. Informou que constam nos arquivos da Câmara Municipal uma carta enviado pelo Secretário Bilac Pinto decretando o valor aprovado para o Projeto. Afirmou que o dinheiro está disponível desde 2011. Destacou que atuação da Associação, afirmando que o Presidente da instituição está sendo investigada. Afirmou que tem certeza de que o Ver. Adriano da Farmácia não leu o projeto. Faz questão de assinar um ofício que deve ser encaminhado ao Ministério Público para iniciar uma investigação. Afirmou que assinará o documento. O Ver. Maurício Tutty destacou que se trata de contrapartida do município. Afirmou que o projeto trata também de reforma do centro do idoso, declarando que é um grupo social que tem dificuldade de lazer e socialização. A Ver. Dulcinéia Costa afirmou que o recurso existe e não é possível executá-lo sem a devido processo. Declarou que lamenta o comentário do vereador sem entender o processo. Comentou aspectos do projeto. Afirmou que a Assessoria Jurídica da Casa está à disposição para dirimir dúvidas sobre o projeto. Não havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em única votação, sendo aprovado por 13 (treze) votos. Projeto de Resolução nº 1224/2014 que dá nova redação a Resolução nº 1.133/11 que institui o Diploma “Mulher-Cidadã” e dá outras providências. A Ver. Dulcinéia Costa agradeceu o Ver. Nei Borracheiro pela iniciativa. Falou sobre as alterações que foram realizadas. Afirmou que cada vereador poder escolher uma pessoa para receber a homenagem. O Ver. Maurício Tutty parabenizou o Ver. Nei Borracheiro pela iniciativa da alteração. Falou sobre a valorização da mulher. Não mais havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em única votação, sendo aprovado por 13 (treze) votos. Em seguida, o Presidente Gilberto Barreiro passou para a eleição do Corregedor da Câmara Municipal de Pouso Alegre. O Ver. Wilson Tadeu Lopes retirou sua candidatura ao cargo de Corregedor, manifestando seu apoio ao Ver. Hélio Carlos. O Presidente Gilberto Barreiro informou que há dois candidatos para o cargo de Corregedor da Câmara Municipal, quais sejam Ver. Adriano da Farmácia e Ver. Hélio Carlos. O Presidente Gilberto Barreiro comunicou ainda que o voto será aberto. Destacou que um dos trabalhos do Corregedor será atualizar a Resolução do Código de Ética. Afirmou que não haveria discussão e justificativa de voto. Iniciada a votação, os vereadores Adriano da Farmácia, Dr. Paulo, Hamilton Magalhães e Lilian Siqueira votaram no Ver. Adriano da Farmácia para ocupar o posto de Corregedor da Câmara Municipal. Os vereadores Ayrton Zorzi, Dulcinéia Costa, Flávio Alexandre, Hélio Carlos, Mário de Pinho, Maurício Tutty, Nei Borracheiro, Rafael Huhn e Wilson Tadeu Lopes votaram no Ver. Hélio Carlos para ocupar o posto de Corregedor da Casa. O 1º Secretário informou que o Ver. Hélio Carlos recebeu 9 (nove) votos, enquanto o Ver. Adriano da Farmácia recebeu 4 (quatro). O Ver. Maurício Tutty afirmou que é importante manter a ética e o decoro parlamentar, parabenizando o ver. Hélio Carlos. O Ver. Mário de Pinho parabenizou o Ver. Hélio Carlos. A Ver. Dulcinéia Costa parabenizou o ver. Hélio Carlos, declarando que acompanha o trabalho do vereador há cinco anos. O Ver. Wilson Tadeu Lopes parabenizou o Ver. Hélio Carlos. O Ver. Hélio Carlos agradeceu a honra de ser eleito para o cargo, afirmando que executará um trabalho sério. Afirmou que não é mais o vereador de 2009, destacando que cresceu no trabalho parlamentar. Afirmou que trabalhará na mudança do Código de Ética. Afirmou que caso haja necessidade de sanção, esta será aplicada independentemente de partido. O Presidente Gilberto Barreiro proclamou a eleição do Ver. Hélio Carlos como Corregedor da Câmara Municipal de Pouso Alegre. Solicitação do Conselho Regional de Psicologia de utilização do Plenário desta Casa para a realização do evento "Políticas públicas sobre drogas e redução de danos: viabilizando sua implementação das ações em saúde", que acontecerá no dia 19/02/2014, às 14h. Não havendo vereadores dispostos a discutir, a solicitação foi colocada em única votação, sendo aprovada por 13 (treze) votos. Solicitação encaminhada pela Vigilância Sanitária da Prefeitura Municipal de Pouso Alegre de cessão do Plenário desta Casa para a realização da abertura do Seminário de Análise de Riscos em Alimentos do Município de Pouso Alegre, que acontecerá no dia 24/03/2014, das 8 às 18h. Não mais havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em única votação, sendo aprovado por 13 (treze) votos. E, nada mais havendo a tratar, a presente sessão é encerrada às 21h02min. Ficam fazendo parte integrante desta Ata os relatórios emitidos pelo sistema eletrônico de votação, composto pela Ata resumida da Reunião e pelos registros individualizados das proposições apreciadas e votadas. E, para constar, eu, Luiz Guilherme Ribeiro da Cruz, Analista Legislativo, lavrei a presente ata que, após lida e achada conforme, vai assinada pelo Presidente e pelo 1º Secretário da Mesa Diretora, e por mim.
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